Нормативные документы
Приказ Министерства образования и молодежной политики Свердловской области от 03.06.2019 № 8-Д
 "Об утверждении Административного регламента предоставления Министерством образования и молодежной политики Свердловской области государственной услуги  "Проведение аттестации педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность на территории Свердловской области"
Приказ ГАОУ ДПО СО "ИРО" от 11.02.2019 № 45
"Об организации в 2019 году деятельности рабочей группы аттестационной комиссии Министерства общего и профессионального образования Свердловской области при государственном автономном образовательном учреждении дополнительного профессионального образования Свердловской области "Институт развития образования"
Приказ Министерства общего и профессионального образования Свердловской области от 28.12.2018 г. № 680-Д
"О создании и утверждении составов Аттестационной комиссии Министерства общего и профессионального образования Свердловской области и специалистов, привлекаемых для осуществления всестороннего анализа профессиональной деятельности педагогических работников, аттестующихся в целях установления первой, высшей квалификационных категорий"
Приказ Министерства общего и профессионального образования Свердловской области от 25.05.2018 № 272-Д
О внесении изменений в приказ Министерства общего и профессионального образования Свердловской области от 28.04.2017 № 178-Д «Об утверждении регламента работы Аттестационной комиссии Министерства общего и профессионального образования Свердловской области и условий привлечения специалистов для осуществления всестороннего анализа профессиональной деятельности педагогических работников, аттестующихся в целях установления квалификационных категорий»
Приказ Министерства общего и профессионального образования Свердловской области от 28.04.2017 № 178-Д
"Об утверждении регламента работы Аттестационной комиссии Министерства общего и профессионального образования Свердловской области и условий привлечения специалистов для осуществления всестороннего анализа профессиональной деятельности педагогических работников, аттестующихся в целях установления квалификационных категорий"
Письмо от 03 декабря 2014 года № 08-1933/505
Письмо Департамента государственной политики в сфере общего образования Минобрнауки России и Общероссийского Профсоюза работников образования от 03 декабря 2014 года № 08-1933/505 " Разъяснения по применению Порядка проведения аттестации педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность"
Приказ Министерства образования и науки РФ от 07 апреля 2014 г. N 276
"Об утверждении порядка проведения аттестации педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность"
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 26 августа 2010 г. N 761н
Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел "Квалификационные характеристики должностей работников образования" (зарег. Минюстом Р.Ф. 06.10.2010 г., рег. N 18638) Приказ от 31 мая 2011 г. N 448н (зарег. Минюстом Р.Ф.01 .07. 2011 г., рег. N 21240)
Постановление Правительства Российской Федерации от 8 августа 2013 г. N 678
Об утверждении номенклатуры должностей педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность, должностей руководителей образовательных организаций
Приказ Минобрнауки России от 01 июля 2013 г. N 499
Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным профессиональным программам (Зарегистрировано в Минюсте России 20.08.2013 г. N 29444) Постановление Правительства Российской Федерации от 5 августа 2013 г. N 662Об осуществлении мониторинга системы образования (Собрание законодательства Российской Федерации, 2013, N 33, ст. 4378)




